

楼阳生在省委新冠肺炎疫情防控工作第十四次专题会议上强调 坚定信心坚决果断采取措施 尽快尽早圈住封死捞干扑灭疫情

王凯出席

本报讯(河南日报记者李铮 冯芸)3月21日,省委召开新冠肺炎疫情防控工作第十四次专题会议,分析研判形势,查找问题短板,安排部署下步疫情防控工作。省委书记楼阳生出席并讲话,省长王凯作具体部署。

会议通报我省疫情防控工作总体情况,郑州市、开封市、焦作市汇报相关情况。楼阳生指出,当前疫情防控形势严峻复杂,输入风险持续加大,要把疫情防控作为当前各项工作之首,坚持问题导向,进一步强化忧患意识、底线思维,下先手棋、打主动仗,以必胜的信心、顽强的毅力、有效的举措、强力的落实,坚决扛住疫情冲击、战胜风险挑战,牢牢守住长周期不发生规模性疫情的底线,为经济平稳健康发展、社会大局和谐稳定创造良好条件。

一要层层压实“四方”责任。全面落实属地、部门、单位、个人四方责任,严格落实报备、报告、管控等措施,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,形成群防联控“一盘棋”,打通疫情防控“最后一公里”。凡因工作不

实、措施落实不到位、应急响应不迅速、处置不果断,造成疫情规模性反弹的,严肃追责问责。

二要果敢果断主动作为。立足于早、立足于快,以更主动的防控、更果断的措施、更深入的流调,严格落实集中隔离、封控管控等措施,在最短时间内圈住传染源头、封死传播途径。

三要着力补齐能力短板。高质量开展核酸检测,畅通采、送、检、报各环节,提高检测质量效率,强化隔离点储备建设,配齐配足全要素工作专班,及时开展重点筛查、定期筛查、全员筛查,着力破解隐匿传播,不断提升常态化疫情防控水平。

四要及时加强中药干预。坚持中西医结合,强化密接次密接中药干预,加强无症状感染者、轻症患者救治,严防无症状转确诊、轻症转重症,持续降低重症率、提高治愈率。

五要严格管控聚集性活动。坚持聚集性活动非必要不举办、能线上不线下,对确需举办的经贸类活动坚持“谁举办谁负责”,严控规模、严格审批、严格措施,同时持

续加大宣传引导,婚丧嫁娶倡导移风易俗、简办少办新办,最大限度减少聚集性疫情传播风险。

六要摸清返豫入豫人员底数。筑牢电子围栏,守牢卡口防线,实现入豫即赋码、落地即管理,跟进落实报备报告、核酸检测、健康管理等措施,确保无缝衔接、不漏一人。

楼阳生强调,做好疫情防控,领导是关键。要把疫情防控作为能力作风建设的重要战场、重大考验,主要领导靠前抓、亲自抓,分管领导直接抓、具体抓,坚决果断处置各类风险隐患,同时,坚持兵分多路、弹好钢琴,统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作,努力实现经济发展开门红、全年红,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

王凯就全力应对处置当前疫情作具体工作部署。一要坚决管住外省入豫返豫人员。所有人员均要提前主动报备,实行落地即赋码,做到入豫即管、入豫即测,跟进健康监测,严格管控措施。二要果断处置疫情燃点。开展深度流调,把风险人员排查

筛查范围“加宽、加深、加长”,坚决切断传播链条。加密核酸检测频次,果断开展全员检测,加大高风险岗位人员、在校师生等重点人群检测密度,完善“抗原筛查+核酸诊断”方案,提高早发现能力。严格落实隔离措施,做到应隔尽隔,确保不漏一人。强化社会面管控,加强人员密集场所防控,严格落实会议活动审批报备制度。三要全面提升应急能力。加强核酸检测试剂储备,健全省内支援机制,确保24小时内可完成两个城市全员核酸筛查。足额储备隔离点和隔离房间,提前做好方舱医院建设准备。强化实战演练复盘推演,突出鲜明实战导向,及时总结经验、查找不足,抓好问题整改,守住长周期不发生规模性疫情的底线。

当日上午,楼阳生视频调度焦作市疫情防控工作。他强调,要严格管理严防扩散,加强核酸检测、流调溯源、隔离点储备建设,严格集中隔离、居家隔离封控管控措施,迅速全面开展环境消杀,尽快清仓见底,坚决圈住封死不外溢。要紧盯重点精准施策,对涉疫学校、企业,

及时深入开展溯源流调、病例流调、环境流调,查清所有密接者、次密接者、时空伴随者,严格落实封控隔离措施,坚决阻断疫情传播途径;对涉疫企业所在园区,在开展多轮核酸检测确保安全的前提下,统筹抓好疫情防控和生产经营,努力把损失降到最低;对涉疫县区及焦作市区加大力度、加密频次,开展核酸检测全员筛查,做到全覆盖、无遗漏。要筑牢防线外防输入,扎紧扎牢“四个口袋”,强化赋码管理、健康管理,坚决守牢基层防线、卡口防线、数字防线,坚决消除可能存在的风险隐患。

会议以视频会议形式召开,各省辖市、济源示范区和各县(市、区)设分会场。

孙守刚、陈舜、曲孝丽、费东斌、陈星、戴柏华、顾雪飞在主场出席。

又讯(郑报全媒体记者张昕)3月21日,省委新冠肺炎疫情防控工作第十四次专题会议召开,省委常委、市委书记安伟在郑州分会场汇报郑州近期疫情防控工作。市领导何雄、杜新军、高义、吕挺琳、路云、陈明、虎强等在郑州分会场参加会议。

市领导调研机场疫情联防联控工作 切实筑牢“外防输入”的 坚固防线

本报讯(郑报全媒体记者 侯爱敏)20日上午,市委常委、副市长、市疫情防控指挥部常务副指挥长高义来到航空港区,实地调研机场疫情联防联控工作。

在梅河芳邻集中隔离点建设工地,高义详细了解工程建设进展情况,要求加快项目进度,争取早日投用,并叮嘱属地政府做好服务保障工作;在健康关爱中心泰浦酒店,询问闭环管理、操作流程等情况,要求酒店管理专班继续从严从紧从实落实好各项规章制度,做好高风险岗位工作人员的人文关怀;在新郑国际机场,重点查看国内中高风险地区入(返)郑

旅客处置流程,要求加强信息查验,完善远端控制。

在随后的座谈会上,高义指出,机场是疫情防控“外防输入”的前沿,各相关部门要在思想上保持高度重视,坚持做好日调度、日研判,切实落实好机场疫情联防联控工作;要充分利用信息科技新手段,加快信息平台的开发投用,做好各类涉疫信息的沟通共享;要对标实战加强应急演练,健全完善“平急转换”机制,提高应急处置能力;要坚持协同作战,强化各工作组(专班)之间的沟通联系,发挥好督导检查作用,压紧压实四方责任,切实筑牢“外防输入”的坚固防线。

市领导调研疫情防控监督检查工作 推动疫情防控决策部署落地落实

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静)昨日,市委常委、市纪委书记、市监委代主任路云主持召开市纪委监委常委会,专门听取疫情防控监督检查工作情况汇报。随后出席疫情防控督查组组长会议,听取各督查组工作运行情况汇报和有关意见建议。

路云指出,要坚持政治站位,从人民至上、生命至上的政治高度,深刻认识当前疫情防控形势的严峻性复杂性,把疫情防控监督检查作为我市纪检监察机关的首要政治任务。要坚持精准监督,深入学习、准确把握疫情防控政

策,紧紧围绕中央、省、市疫情防控安排部署,紧紧围绕群众急难愁盼问题,紧紧围绕纪检监察机关监督保障职责,及时开展有力有效的监督检查,不断压实“四方责任”,推动疫情防控各项决策部署落地落细。要坚持“四不两直”工作法,深入一线针对重点场所、重点人群、重点环节、重点领域开展明察暗访,注重发现疫情防控一线存在的薄弱环节和制度漏洞。要坚持严肃执纪,强化制度刚性,通过问题看责任、通过问题看作风,对行动迟缓、措施不力、失职渎职,不担当、不

作为、不尽责等问题,依规依纪依法查办,从快从重从严问责。要坚持人性关怀,关心关爱疫情防控一线干部,设身处地为基层解决困难,善于打通基层疫情防控中的痛点、堵点,力戒简单粗暴的“一刀切”处理方式,让疫情防控监督检查和执纪问责有力度更有温度。

当日下午,路云还到市疫情防控指挥部深入调研。路云反复叮嘱大家既要充分发挥纪检监察干部连续作战、勇于奉献的优良作风,又要确保安全,注意劳逸结合,做好自身防护。